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 با عرض سلام و درود بی پایان خدمت دانش آموزان عزیز حرف آخر

نحوه ی استفاده از کتاب مذکور در کنار لوح های فشرده ی مربوط به آن، جهت بهره وری بیشتر و صرفه جویی 

 در وقت گرانبهایتان، به شرح زیر است:

آماده ی دیدن یکی از جلسات آموزش هستید، کتاب کار  هنگامی که لوح فشرده را داخل دستگاه قرار دادید و

 را باز کرده و سوالات مربوط به آن جلسه را روبروی خود قرار دهید.

 ( پرسش و پاسخ 2( آموزش 1محتویات تدریس درون لوح فشرده از دو بخش تشکیل شده است: 

 بخش می باشد: 3اما محتویات درون کتاب کار شامل 

ت طلایی( که جای آن را برایتان خالی گذاشته ایم تا شما خلاصه ی آنچه را که از آموزش بخش درسنامه )نکا -1

 مفهوم )در لوح فشرده( دریافتید، در جای خالی بنویسید.

از پاسخ به پرسشها عمل خلاصه نویسی را انجام دهید. )در هنگام  قبلاز تدریس هر مفهوم و  بعدنکته: لطفاً 

 ممنوع است( تدریس استاد، خلاصه نویسی

بخش پرسش که سوالات آن با ترتیبی که درون لوح فشرده تدریس شده است کاملًا منطبق می باشد. در  -2

این بخش قبل از اینکه استاد شروع به پاسخ دادن به پرسش نماید، سعی کنید خودتان آن را حل کنید و بعد از 

اب را در کتاب کار بنویسید. اگر به هر دلیلی اطمینان از صحت پاسخ خودتان و مقایسه با پاسخ استاد، جو

 دار کنید. نتوانستید آن پرسش را پاسخ دهید یا به سختی به جواب رسیدید، پرسش مربوط را مارک

 بار و در سه زمان متفاوت حل کنید تا در آن مبحث به تسلط برسید. 3زیرا باید آن را 

 بعد از اتمام دند جلسه و کامل شدن یم مبحث بخش سوم مربوط به پرسشهای تکمیلی است که معمولاً -3

درسی با آن مواجه می شوید. این بخش را برای رسیدن به تسلط و مهارت بیشتر برایتان آوردیم که با جواب 

 ww.harfeakhar.orgwدادن به آنها به تسلط خواهید رسید. پاسخ به این سوالات را می توانید از سایت 

 دریافت نمائید.

 با تشکر فراوان )گروه آموزشی حرف آخر(
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 (اعمال روی بازه ها)حل نامعادلات خطی 

 

 

 

 .را تعیین کنید مجموعه جواب  نامعادله ی زیرمثال: 

x(x ) x x   21 12
2 3

 

 کنید. تعیین را مجموعه جواب نامعادله ی زیرمثال: 

x x
x x

    
 

1 12 3 4
5 5

 

 .را به صورت بازه بنویسید م.ج نامعادله ی زیرمثال: 

( x )( x) x x x   
1 4 1
4

 

ax، مجموعه جواب نامعادله ی a1اگر مثال:  x  را تعیین کنید و روی محور اعداد حقیقی

 نمایش دهید.

 

A(mبرای نقطه ی مثال:  , m ) 1 3 ناحیه ی اول و بالای  را دنان بیابید تا در mحدود 2

 نیم ساز ربع اول و سوم قرارگیرد؟

 

 .را به صورت بازه بنویسید م.ج نامعادله ی زیرمثال: 

x x    
1 3 2 1
2
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 اعمال جبری روی بازه ها

[ , )


32 6  

[ , )


32 6  

[ , ]


 
21 3  

( )
[ , )

 


32 5  

[ , ]


33 9  

( )
( , ]

 


22 8  

 پرسش:قرینه ی بازه های زیر را بیابید.

                                              [ , )  4 1                                           ( , ] 2 4 

 وارون کردن بازه

 وارون بازه های زیر را بیابید. ثال:م

[ , )2 3  

[ , ) 4 2  

[ , )
1 1
2 3

 

 مقابل را بیابید. مجموعه جواب نامعادلهمثال: 

x
  



12 3
2
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 قدرمطلق یم بازه

x   2 3  

x x   2 3  

|x| 2  

|x|1  

|x|  1 2  

| x |
 



1 2
2 1

 

 توان زوج رساندن بازهبه

 

 

 توان فرد رساندن بازهبه

 

 

 

 رادیکال گرفتن از بازه )فرجه زوج(
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 رادیکال گرفتن از بازه )فرجه فرد(

 

 ؟نامعادله ی زیر به کدام صورت است مجموعه جوابمثال: 

x x 4 23 4  

 نامعادلات زیر را حل کنید.مثال: 

 )الف

 )ب

 حل نامعادلات به کمم تعیین علامت نمودار

 )روش کلاسیم تعیین علامت عبارات درجه یم(

 

 

 

yعبارت مثال:  x 2   .را تعیین علامت کنید 

 

yبارت   عمثال: 
x




1
2 6

 دهد؟تغییر علامت می دند بار   

 

 به صورت زیر باشد؟Pرا بیابیدکه علامت عبارت  aمقداری از مثال: 

P ax a   2 16 0  

x
x

 


2
2

2 1 13

x

x x


 2
3 1

1
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yتعیین علامت عبارتمثال:  (a )x bx   22 aبه صورت زیر است، مقدار 12 b  دقدر

 است ؟

)کدام یم از نقاط باشد، به صورت زیر yاگر جدول تعیین علامتمثال:  , )2 )و3 , )2 3
 واقع باشد ؟  yممکن است روی نمودار

 

 رتعیین علامت از روی نمودا

 

 

 

 ؟در کدام بازه همواره منفی می باشد f(x)با توجه به نمودار، تابع مثال: 

 

 

 زیررا به صورت بازه بنویسید. تبه صورت زیر است ، جواب نامعادلا  fنمودارتابع مثال: 

 

 

)x.f(x )1 

)x.f(x )2 

xاب نامعادله یبه صورت زیر است، جو  fنمودارتابع مثال: 

f (x)
  را به صورت بازه

 بنویسید ؟
3

44 2

 

1x

y

4 62

7

4 3o
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fبه صورت زیر است، مجموعه جواب  fنمودارتابع مثال:  (x)

f (x)




2
 دیست؟ 

 

 

 نوع ریشه و روش هندسی کمم حل نامعادلات به

 نقش نوع ریشه در تعیین علامت یم عبارت()

)f(x) (x a) 1  

)f (x) (x a)  22  

)f (x) (x a)  33  

n)f (x) (x a)  4  

  در دامنه ی خود دند بار تغییر علامت می دهد؟ عبارت زیرمثال: 

(x )(x ) (x )
P

(x )

  




2 3

2
1 1 2

2
 

x)عبارتمثال:  ) |x |
P

(x )(|x| )

 


 

2

2
1 5

16 6
 در کدام بازه همواره منفی است؟ 

1)    2)   3)   4) 

 

 مجموعه جواب نامعادله ی زیر را بیابید.مثال: 

(x ) x (x )

( x ) (x )


    


  

3 44 2 1
2 1

 

13 3

y2

( , ) 6( , )44( , ) 6 4( , )46
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xعلامت حاصل عبارت زیر را به ازای مثال:  46  تعیین کنید.5

x x x
A

x x

  


 

3 2

2
1

6
 

 را به صورت بازه بنویسید. مجموعه ی جواب نامعادله ی زیر تماممثال: 

x (x x )   2 3 2  

 .را به صورت بازه بنویسید مجموعه جواب نامعادله ی زیرمثال: 

(x )(x )

(x )(x )


 


 

6 3
1 2

 

 را به صورت بازه بنویسید. م.ج نامعادله ی زیرمثال: 

x x x
 

  2
3 5 8
4 4 16

 

 جدول تعیین علامت عبارت زیر را تنظیم کنید.مثال: 

x (x )
P(x)

x( x )

 




2 44 1
3 1

 

 مجموعه جواب نامعادله ی زیر را بیابید؟: مثال

(x x )(x )    22 1 4  
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 به روش هندسیت حل نامعادلا

 

 

 

 

 

 مجموعه جواب نا معادله ی زیر را بیابید؟مثال: 

x x  2  

 

 شامل اعداد منفی می باشد؟ مجموعه جواب نا معادله ی زیر آیامثال: 

x cosx   3 1  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

y f(x)

y g(x)
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 تست های تکمیلی)نامعادلات و معادلات(

xی  مجموعه جواب نامعادله -1   1 2 3  به صورت بازه کدام است؟  4

 1)[ , )3 2)),[ 2
2
1

  3)( , ]3 4)],( 2
2
1

 

baxyتعیین علامت عبارت در  -2   اگر بخواهیمx  وy  همواره هم علامت باشند، باید

...... . 

1)b , a     2)b , a   

3)b , a 1   4)b , a 1 

x)ی در نامعادله xحدود تغییرات  -3 x )(x x )     2 21 4  کدام است؟ 3

 1)31  x     2)13  x 

3)3x    1یاx   4 )3x    1یاx 

ی جواب طبیعی معادله -4
3
1

1
2

3
1





 xx

2ی در نامعادله 
5

1 



ax

صدق  

 کدام است؟ aکند. حدود می

1)a 4    2)83  a 

3)a 8    4)13  a 

مجموعه جواب نامعادله  -5
(x )(x x )

(x )


  




23 4 5
1

 کدام گزینه است؟ 

1)),[ 13        2 )],(),[ 3111 3  ) 11,    4 )],(),[ 5313  
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 ؟نباشدبرابر آنها، بزرگتر  4دند عدد طبیعی وجود دارند که مربع آنها از  -3

1)3  2)4  3)5  4)3 

1ی مجموعه جواب نامعادله -2
6 2




x

x
 شامل دند عدد طبیعی است؟ ،

 شمار(بی4  2(3   1(2  فر(ص1

1ی مجموعه جواب نامعادله -8
852


 xx

x
 شامل دند عدد طبیعی است؟  

 2(4   3(3  1(2  (صفر1

)xx()xx()xx(ینامعادله در دندعددطبیعی-5 5533 222 صدق 

 کند؟می

 (  بی شمار4  (هشت3  (یم2  (هیچ1

xی جواب نامعادله -15
x

x
2

1
1





 کدام مجموعه است؟ 

 1) 1 x:Rx   2) 1 x:Rx 

3) 11  x:Rx   4) 12  x:Rx 

مجموعه جواب دستگاه نامعادلات  -11












xx

)
x

(x

3
3

1
2

4
3

2
1

 کدام است؟ 

1)21  x 2)
2
1

x 3)
2
3

x 4) 
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ی مقادیر تابع با ضابطه )b,a(یدر بازه -12
1
84






x

x
y  کمتر است. بیشترین مقدار   3از

ab  کدام است؟ ، 

1)12  2)11  3)15  4)5 

نمودار تابع )b,a[ی در بازه -13
12
1





x

x
y 2زیر خطy  حداکثر مقدار گیردنمیقرار،

ab کدام است؟ 

1)
4
1

  2)
3
1

  
3)

2
1

  4)1 

xyنمودار  -14  xyبالاتر از خط  )b,a(یدر بازه3 2قرار گرفته است. بزرگترین مقدار

ab  دقدر است؟ 

1)3  2)2  3)8  4)5 

xنمودار تابع  -15
f(x)

x



2  ؟گیردنمیقرار  3yای بالای خط در ده فاصله 1

1)( , )2 2)],( 5 3) 52, 4)( , ] ( , ]  2 5 

121ای برای آنکه سه جمله -13 2  nxx)m(  همواره مثبت باشد، کدام شرط صحیح

 است؟

1)112  m,nm   2)112  m,nm 

3)112  m,mn   4)11
2

 m,nm 

1ی اگر رابطه -12
2

23
2

2






xx

mxmx
دند  mبرقرار باشد، برای  xی مقادیر برای همه 

 مقدار متمایز داریم؟

 شمار(بی4  (هیچ3  1(2  2(1
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xاگر -18 x a(x ) b(x ) c(x )      2 3 2 32 2 2  کدام است؟ bمقدار  2

1)2-   2)3  3)4-  4)4 

ی اگر دو معادله -15
441

11






x

x

xx
و 

4
3

2
x

x

kx 



یم جواب مشترک داشته 

 کدام است؟ kمقدار  باشند،

1)1  2)3  3)3-  4)1- 

ی معادله kبه ازای کدام مقدار  -25
46

2
2
3













k

x

k

x

k

x
 5xدارای جواب  ،

 است؟

1)3  2)3-  3)5  4)5- 

1یاگر معادله -21
22







ax

x

x

a
در کدام یم  aحقیقی برقرار باشد،  xازای دو  همواره به 

 تواند تغییر کند؟های زیر میاز بازه

 

 1)),( 12 2)( , )1 3)( , ) 2 4)),( 21 

اگر  -22
x

A
2
3

  و
xx

x
B

3

2
2 


 ند مقدار دزای باشند، به اx  دو عبارتA  وB  مساوی

 ؟خواهند بود

 3(4  2(3  1(2  (صفر1

 

mxxی جواب معادله x2اگر  -23

x x x x x


 

  

2

2 2 3
1 1

1
 کدام است؟ mباشد، مقدار  

1)5  2)5-  3)4  4)4- 



12 

 

 است؟ 2}{ی زیرمجموعه جواب معادله aبه ازای کدام مقدار  -24

)x(x

a

x

a

)x(x

x

1
1

11
1












 

1)1-  2)3   3)2-  4)2 

2ی معادله -25
2
1

1
2











x

x

x

x
 دند جواب دارد؟ 

 1( 4  3(3  (صفر2  2(1

سازند روز قالب را می 18حال ساخت قالب هستند. هر دو کارگر با هم در  دو کارگر در -23

ز زودتر از کارگر دوم قالب را خواهد ساخت. رو 15کارگر اول  ولی اگر به تنهایی کار کنند،

 سازد؟کارگر اول به تنهایی در دند روز قالب را می

1)25  2)35  3)35  4)45 

211ی معادله -22 5 410 4  xx ی حقیقی متمایز دارد؟دند ریشه 

 (هیچ4  (سه3  (دو2  (یم1

643ی معادله -28 2  xx دند جواب دارد؟ 

 (یم جواب مثبت2   م جواب منفی(ی1

 (یم جواب مثبت، یم جواب منفی4    (دو جواب منفی3

xxxی مجموعه جواب نامعادله -25   شامل دند عدد طبیعی نیست؟122

1)2  2)3  3)5  4)4 
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xی ی میانی مجموعه جواب نامعادلهنقطه -35
x
  


1 2
7

 کدام است؟ 

1)32  2)5/12  3)13  4)5/53 

 کدام است؟ bبا توجه به شکل روبرو، مقدار  -31

1)
2
3

   2)1 

3)2   4)
2
5

 

xی های حقیقی معادلهریشه -32 x x x   2 22 1  دگونه است؟3

 (یم ریشه منفی2   (فاقد ریشه1

 یگر مثبت(یم ریشه منفی ریشه د4  (یم ریشه مثبت3

xی معادله -33
x

  


53 4
3

 ی حقیقی دارد؟دند ریشه 

 3(4  2(3  1(2  (هیچ1

معادله  -34
x x

 
 

1 1 2
2 2

 دارای دند جواب است؟ 

 4(4  2(3  1(2 (فاقد جواب1

xمعادله  -35 x  2 دارای دند جواب است؟ 

 3(4  2(3  1(2  (هیچ1

)ی معادله -33 x ) x   23  ی حقیقی دارد؟دند ریشه 1

 3(4 1(3 (ریشه حقیقی ندارد2  2(1

y 

x 
a 

b 𝑓(𝑥) = √𝑥 

𝑔(𝑥) = 𝑥 − 2 
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6149ی معادله -32 862  xxx ی حقیقی دارد؟دند ریشه 

 (صفر4  2(3  3(2  1(1

132یمعادله -38 2  xxx دند جواب حقیقی دارد؟ 

 هیچ(4  4(3  2(2  1(1 

2ی معادله -35
34
6

6
34











x

x

x

x
 دند جواب دارد؟ 

 (سه4  (دو3  (یم2  (صفر1

4ی معادله -45
3

5
3 




x
x ، ی حقیقی دارد؟دند ریشه ریشه 

 3(4  2(3  1(2  هیچ(1

ی معادله -41
2
3

82
82

2
2











x

x

x

x
 دند جواب حقیقی دارد؟   ، 

 (هیچ4  4(3  2(2  1(1

xیدر معادله -42 x  2 1  مجموع جواب و مربع جواب کدام است؟ 2

 35(4  25(3  2(2  (صفر1

 کدام معادله جواب دارد؟ -43

1)x   1 1   2)x x  3 2 

3)x x x   2 3      4)x x  1 1 
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312ی های نامعادلهمجموعه تمام جواب -44  xx  در کدام گزینه مطرح شده

 است؟

1)2
3
4

 x   2)
3
4

2  x
 

3)
3
4

3
4

 x  4)22  x 

مجموعه جواب  -45
4

1
2

1



 xx

 ؟باشدنمیشامل دند عدد طبیعی  

1)1  2)2  3)3  4)4 

xxxی معادله -43   دند جواب دارد؟  12

 (جواب ندارد4  3(3   2(2  1(1

xی مجموعه جواب نامعادله -42 x

x x


 


 

2

2
5 8
2 3

 شامل دند عدد صحیح است؟

1)3  2)4  3)5  4)3 

123ی مجموعه جواب نامعادله -48  xx شامل دند عدد صحیح است؟ 

 3(4  2(3   1(2  (صفر1

31مجموعه جواب نامساوی -45 x  کدام است؟ 

1)42  x  2)31  x  3)2x  4)4x 

 ؟نیستمجموعه جواب کدام یم از نامعادلات زیر یم بازه  -55

1)x   2)11 x  3)1
2

1
1 




x
 4)

x


1 
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428ی ی جواب نامعادلهمجموعه -51 23  xxx کدام است؟ 

1)),( 13 2)),( 13   3)),[ 12   4)],[ 32 

xxyنمودار تابع  دام بازه،در ک -52 22   6بالای نمودار تابع xy  ؟گیردنمیقرار 

1) 26 ,    2)),( 34   

3),


  8    4)),( 44 

xxی جواب نامعادله -53 2، کدام است؟ 

1)),( 11    2) ( , )  1 1  

3)( , ) 1    4)( , )1 

753ی مجموعه جواب نامعادله -54 x  ؟شودنمیدند عدد طبیعی را شامل 

 شمار(بی4  3(3  4(2  2(1

12یادلهمجموعه جواب نامع -55 x شامل دند عدد صحیح است؟ 

1)1  2)3  3)2  4)4 

12ای نمودار تابع در ده فاصله -53  xy،  3زیر نمودار تابع xy  قرار

 گیرد؟می

 1)2x 2)
3
4

x 3)2
3
4

 x 4)2xیا
3
4

x 

11اگر  -52 23  xxx  :باشد، آنگاه 

1)x   2 2)2xیاx  3)2x  4)x  
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1نمودار تابع )b,a(ی در بازه -58
2


x
y  2زیر خطy گیرد. بیشترین قرار می

 مقدار کدام است؟

1)3  2)2  3)8  4)5 

ی مجموعه جواب نامعادله -55
x ( x )

x x


 


  

7

2

1 2 3

2 3
 کدام است؟

1)),[ 
2
3

  2)),[ 
2
3

  3)),[ 1 4)),[ 1 

312جواب نامعادله ی -35  xx به صورتbax 3بیان شده است. دوتایی

)b,a(کدام است؟ 

1)),( 51                2)),( 43              3)),( 34  4)),( 15 

4، نامساوی xبه ازای ده مقادیری از  -31
22

2 





)
xx

()
xx

 برقرار است؟ )

1)2x  2)2x 3)22  x  4)2x 

4ی مجموعه جواب نامعادله -32
22

22 





)
xx

()
xx

 کدام فاصله است؟)

1) 31 , 2)),( 3 3) 22 ,  4)),[ 2 

13یمعادله -33  xxx دند جواب دارد؟ 

 1(4  3(3  (صفر2  2(1

252یمجموعه جواب نامعادله -34 x یح است؟شامل دند عدد صح 

 3(4  5(3  (صفر2  4(1
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ی مجموعه جواب نامعادله -35
2
1

63
1


x

 شامل دند عدد طبیعی است؟ 

 3(4  2(3  (صفر2  1(1

xxی نامعادله -33   ی زیر است؟معادل کدام نامعادله 32

1)12 x    2)21 x   

3 )x   2 1                           4)x   1 1 

{اگر  -32
x

,Rxx{A 1
2

4



و}xx,Rx{B  ،ی نقطه باشد

 کدام است؟ BAیمیانی بازه

 -1(4  2(3  (صفر2  1(1

xی معادله -38 cosx x 2  ی مثبت دارد؟یشهدند ر 2

 (هیچ4  3(3  1(2  2(1

xیمعادله -35 sinx  3 دند جواب دارد؟ 

1)1  2)3  3)2  4)4 

xxیشود که معادلهبا استفاده از روش هندسی مشخص می -25 2 ...... ...............دارای. 2

 ........... جواب منفی است....بت و ...... جواب مث.............جواب است که ...

1)211 ,, 2 )321 ,,
  3)422 ,,  4 )312 ,, 
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 (حل معادله ی درجه ی دوم  روش))2تابع و معادله ی درجه (

 

 

 

xدرمعادله ی مثال:  x x   3 22 5  فاصله ی  بین کودکترین و بزرگترین ریشه دیست؟2

 

 کدام است؟ ، جواب دیگرآنباشد یکی از جواب های معادله زیر x4اگر : 82د  س

x a x x   25  

yنمودار مثال:  (x )(bx )  1  ت؟دقدر اس bبه صورت زیر است. مقدار   4

 

 

یم دند جمله ای درجه دو است و ضریب بزرگ ترین توان آن یم است.  p(x)تمرین: 

p(x) .را دنان بیابید که در شرایط زیر صدق کند 

p( ) ,p( ) 1 1 2 3  

}دامنه ی تابع زیر به صورتمثال:  } 3 قدار است. مa b2 ؟ دقدر است 

x x
P(x)

x ax b




 

2
2

2
 

همواره معین  xزیر به ازای جمیع مقادیر را دنان تعیین کنید که عبارت mحدودمثال: 

 )تعریف شده ( باشد.       

x x
P

mx x



  

2

2
2

1
 

1
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yتابعمثال:  ( x )(x )  2 1 yبا مجموعه خطوط 8 mx  نقطه ی مشترک ندارد. حدودm  

 دیست؟

 

 )اتحاد جمله مشترک(  حل معادله درجه ی دوم

 

 

 ریشه های معادلات زیر را بیابید.مثال: 

x x   2 1 42  

x x   22 10  

,بسازید که   S,Pمعادله ی درجه دومی با ضرایب مثال:   .ریشه ها یش باشند 

 

 صفرهای معادلات زیر را بیابید.مثال: 

x x    2 2  

x x    2 8 12  

x x   2 2 8  

 باشد. 3برابر  عدد صحیحی وجود دارد که جمع آن باجذرش آیامثال: 
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   )روش ضرایب(حل معادله درجه ی دوم 

 

 

 مثال:

x x   2 3 2  

x x    25 3 8  

x ( )x    22 2 1 1  

x x   25 4  

x x    22 3 1  

/ x x /   20 5 2 1 5  

xمعادله ی : 82خ  س x    3 2 4  تعداد جواب ها دگونه است؟ ازنظر3

 (دو جواب هم علامت2   (یم جواب1

 (دو جواب با علامت مخالف4   (جواب ندارد.3

 

 

 معادله ی زیر دند جواب دارد؟ مثال: 

x x
xx x


 

  2
2 8

42 2
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 دوممرکب با ساختار درجه  معادلات

 

 

 مجموع ریشه های معادلات زیر دقدر است؟مثال: 

x x    4 29 1  

 

(x x) (x x)     2 2 218 72  

 

x x x   3 2  

 

x x
( ) ( )

x x
  

 
2 5 4

2 1 2 1
 

 )حاصل جمع ، حاصل ضرب فاصله بین ریشه ها(

 

 

mxیقی معادله یریشه های حق mبه ازای کدام مقدار : 55 خ س x m  2 23 2 ،

 معکوس یم دیگرند؟
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xدرمعادله ی مثال:  ( m )x m    23 3  mمی باشد.  4مجموع عکس ریشه ها برابر  1

 کدام است؟

 

1عدد  ،mبه ازای ده مقدارمثال: 
8

ی  حقیقی معادلهواسطه عددی بین دو ریشه ی  

(m ) x x m    2 24  است؟  3

 

fدرتابع مثال:  (x) x ( m)x m   2 2 واحد بیش تر است  3یم ریشه از ریشه ی دیگر   2

.m کدام است؟ 

 

 : مجموع ریشه های حقیقی معادله زیر کدام است؟55د  س

(x x) (x x)     2 2 218 72  

xمعادله ی در مثال:  x m   2  mواحد بیشتر است.  5یم ریشه از نصف ریشه ی دیگر 8

 کدام است؟

 

,اگر مثال:    ،ریشه های معادله ی درجه دوم زیر باشندm  را دنان بیابید که ریشه های

 .معادله قرینه ی هم باشند

x (m )x m     2 1 2 3  

mx ریشه های حقیقی معادله ی m ه ازای ده مقداربمثال:  x m  2 23 معکوس  2

 .یکدیگرند
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,اگر مثال:    ،ریشه های معادله ی درجه دوم زیر باشندm  را دنان بیابید که ریشه های

 معادله عکس و قرینه ی هم باشند.

x x m    2 6 2  

,ر  اگمثال:   ریشه های معادله یx x   2 5 باشند، بدون محاسبه ی ریشه ها   1

 حاصل عبارات زیر را بیابید؟

  
2 2  

 
3 3

 

   
2 2

 

 
 

 

    

 

 باشند.           که ریشه های آن اعداد معلوم  تشکیل معادله ی درجه دومی

 

 

,مثال: معادله ی درجه دومی بیابید که ریشه های آن اعداد    2 5 2  باشند.  5

 

آن دو برابر ریشه های معادله ی  مثال: معادله ی درجه دومی بنویسید که ریشه های

x x   2 4  باشد. 1

, 
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برابر ریشه های معادله ی  kمثال: معادله ی درجه دومی بنویسید که ریشه های آن 

ax bx c   2  .باشد 

 

ی آن دو برابر ریشه های معادله یمثال: معادله ی درجه دومی بنویسید که ریشه ها

x x   2 4  باشد. 1

 

,اگر مثال:    ریشه های معادله یx x   22 3 باشند، معادله ی درجه دومی را  4

}بنویسید که  , } 
 

1 11  ، مجموعه جواب هایش می باشد؟ 1

مثال: معادله ی درجه دومی بنویسید که ریشه های آن مجذور )مربع( ریشه های معادله ی   

x x   2  .باشد  7

 

xیم از ریشه های معادله ی  اگرهر مثال: ax b   23  دو برابر معکوس هر ریشه از

xمعادله ی  x   24 7  کدام است؟  aباشد،  3

 

x: ریشه های معادله ی درجه دوم مثال ax b   2 له ی یم واحد از ریشه های  معاد

x x   23 7  کدام است؟  bبیش تر است،  1

 

xریشه های معادله : 83خ  س ax b   23 از ریشه های معادلهx x   23 4 یم  1

 کدام است؟bواحد بیشتر است. 
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xریشه های معادله: 82د  س ax b   2 یم واحد از ریشه های معادلهx x   23 7 1 

 کدام  است؟ bبیشتر است. 

 

xاگر هر یم از ریشه های معادله: 83د  س ax b   23  دو برابر معکوس هر ریشه از

xمعادله  x   24 7  کدام است؟aباشد،   3

 

 مختصات رأس  سهمی

 

 

 مثال: نمودارتابع با ضابطه ی زیر را رسم کنید.

x x x
f (x)

x x

  


 

2 4 1
1  

 

 معادله ی محورتقارن و مختصات رأس سهمی به معادله ی زیر کدام است؟مثال: 

x (x ) y x     2 22 1 3  
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 دومدرجه درنمودارتابعa ،b ،cضرایب   

 

 

fنمودار سهمی به معادله یال: مث (x) ax bx c  2 ب شکل زیر است. ضرایa,b ,c    را

 تعیین کنید.

 

 

fمثال: اگر  (x) ( k)x (k )x    21 3  کدامست؟ kبه شکل زیر باشد حدود  1

 

 

 

yاگر منحنی به معادله ی مثال:  x x m   22 4 ها را در دو نقطه ی متمایز به  x، محور  3

 به کدام صورت است؟  mطول های مثبت قطع کند، آنگاه مجموعه ی مقادیر 

 

 دوم درجه نامعادلات

 

 

 

1

1
2
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xریشه های عبارت درجه دوم زیر بوده و  x2و  x1اگر مثال:  x 1  mباشد، حدود 22

 کدام است؟

p(x) x mx  2 2  

داشته   -2را دنان تعیین کنید که معادله ی زیر دو ریشه ی حقیقی کودم تر از  mمثال:

 باشد.

x x m   2 8  

xریشه های معادله ی درجه دوم زیر بوده و   x2و  x1اگر مثال:  x  1 21 باشد، حدود    2

a دیست؟ 

x ax   2 4  

 م .ج نامعادله ی زیررا به صورت بازه بنویسید. تماممثال: 

x (x x )   2 3 2  

 مجموعه جواب نامعادله ی زیر به کدام صورت است؟مثال: 

x x 4 23 4  

نمودار تابع با ضابطه ی داده شده محور طول ها را در دو   mازای ده مقادیری از بهمثال: 

 نقطه قطع می کند؟ 

y (m )x x m    22 4 1  

زیر فاقد ریشه ی حقیقی  2معادله ی درجه   mعه مقادیر به ازای کدام مجمو: 85خ  س

 است؟

x (m )x m     2 12 1 22  
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yخط به معادله : 83خ  س mx 4   با منحنی به معادله یy x x 2 هیچ نقطه ی  2

 به کدام صورت است؟ mمشترکی ندارند. مجموعه مقادیر

 

fمقادیر تابع: 85د  س (x) x x  21 2 )ی  دربازه  62 a ,b 7بزرگ تر از (
2

می باشد.  

bبیشترین مقدار  a کدام است؟ 

 

 نامعادلات زیر را حل کنید.مثال: 

x

x






2

2
2 1 1

3
 

x

x x


 2
3 1

1
 

yدرکدام بازه نمودار تابع  مثال:  x x 2 yبالای خط   3 x 3 و زیر محورطول ها  قرار   5

 دارد؟

 

a)اگرعبارتمثال:  ) x (a )x   21 1 وعه به کدام مجم aمنفی باشد،  xبه ازای هر مقدار   1

 تعلق دارد؟ 

 

xدقدر باشد تا عبارت mحدود مثال:  x m 2  همواره تعریف شده باشد؟ 2
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 علامت ریشه ها بحث در مورد

 

 

 .بدون حل معادله، در مورد وجود ریشه و علامت ریشه ها بحث کنیدمثال: 

x x   2 4 1  

x x   23 7 3  

x x   2 7 3  

x x   2 5 3  

 معادله ی زیر دند جواب منفی دارد؟مثال: 

x x (x x)     
3 32 2 23 2 3 1  

 

 مجموع ریشه های حقیقی معادله  زیر دقدر است؟مثال: 

x (m )x m     4 2 2 21 2  

 دیست؟mمتمایز است. حدود  ریشه ی حقیقی 4معادله ی زیر دارای مثال: 

 

x ی معادله از mبه ازای کدام مجموعه ی مقادیر: 88خ  س x m    2 دو جواب   1

 شود؟ حاصل می xمتمایز برای 

 

x (m )x (m )     4 22 5
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 (تابع و معادله درجه دومتست های تکمیلی)

k(xی که معادلهرا طوری بیابید  kمقدار  -1 )(x ) x  1  باشد؟نداشته ی حقیقی ریشه ،4

1)k


  
11
9

                                2)k 
1 1
9

      

3)                              4)k  9 1 

kx(xی در مورد معادله -2 ) x  2  کدام گزینه صحیح  است؟ 1

 .ی مضاعف مثبت دارد(ریشه2   .ی حقیقی ندارد(ریشه1

 .ی حقیقی دارد(دو ریشه4  .ی مضاعف منفی دارد(ریشه3

yصفرهای تابع  mبه ازای ده مقدار  -3 x (m )x m    2 23 16  ی یکدیگرند؟قرینه 3

1)m4             2)m4  

3 )m4  4 هیچ مقدار)m 

kاگر  -4 
1 1
9

k(xی باشد، آنگاه معادله  )(x ) x  1 4 ........ 

 ی مضاعف دارد.یم ریشه(2   ی حقیقی ندارد.ریشه(1

 العلامت دارد.ی مختلفدو ریشه(4  ی متحدالعلامت دارد.دو ریشه(3

a)ی درجه دوم های معادلهیکی از ریشه aبه ازای کدام مقدار  -5 )x x a    21 9 4 

 ی دیگر است؟معکوس ریشه

1)
3
1

   2)
5
1


   

3)8   4) 15- 

 

 

k 1 9

(k R)
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xی دو  ی درجهدر معادله -3 x k   22 ر اگ  8


 
 

18
7

  کدام است؟ kمقدار  باشد، 

(  و ریشه)های معادله هستند 

1)2   2)2-   3)5   4)5- 

x)معادله -2 )(mx x )    21 اگر حاصلضرب  ی حقیقی متمایز دارد.سه ریشه ،2

4ی های  آن به اندازهریشه مجموع های این معادله ازریشه
3

 mآنگاه مقدار  بیشتر باشد،  

 کدام است؟

1)2    2)3   3)4   4)5 

ی حقیقی تنها دو ریشهروبرو  یاگر معادله -8

 کدام است؟ mساده داشته باشد، حدود 

1)23  m  2)m  3)m   3  4)m  2 

xی درجه دوم در معادله -5 kx   2 ی دیگر سه ، یم ریشه از دو برابر معکوس ریشه6

 واحد کمتر است. مجموع دو ریشه دقدر است؟

1)
6
35

   2)
6
31

   3)
6
29

   4)
6
37

 

mxی های معادلهدقدر باشد تا یکی از ریشه mمقدار  -15 x   2 4 ی سه برابر ریشه 1

 دیگر باشد؟

1)3   2)3-   3)1   4)1- 

xی های معادلهاگر ریشه -11 x a    2 11 کدام  aمقدار  ،دو عدد طبیعی متوالی باشند 2

 است؟

1)23   2)13   3)18   4)28 

mx (m )x m     4 23 2 
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yیمنحنی به معادله -12 (x )(x ax a)   21 محور ،xکند. ها را فقط در یم نقطه قطع می

 به کدام صورت است؟ aی مقادیر مجموعه

1)a   4  2)a 2  3 )a  4  4 )a4 

xیاگر در معادله -13 (m )x    2 1  mبرابر دیگری باشد، مقدار  2ها یکی از ریشه 2

 تواند باشد؟ کدام می

1)2    2)1   3 )4   4 )4- 

xی در معادله -14

x x
 



1 3
2

x)ها کدام است؟حاصلضرب ریشه , ) 2 

1)
2
1

 
  2)

3
2

   3)1   4)2 

a)ی معادله هایاگر ریشه -15 b)x x b    2 xیهای معادلهریشه عکس 8 x   2 4 1 

baمقدار باشند،  کدام است؟ 

 4(4   صفر(3   -2(2   2(1

yیاگر منحنی به معادله -13 x x m   22 4 های  ها را در دو نقطه با طولxمحور  ،3

 به کدام صورت است؟ mی مقادیر آنگاه مجموعه مثبت قطع کند،

1)3m 2)43 m  3)53 m  4)54 m 

fاگر  -12 (x) x 2 yتابع نمودار  1 (fof )(x)  با محورxها کدام وضعیت را دارد؟ 

 ی تماسیم نقطه –ی تلاقی دو نقطه(2 ی تماسدو نقطه –تلاقی  ییم نقطه(1

 ی تماسدو نقطه –ی تلاقی فاقد نقطه(4 ی تماسفاقد نقطه –ی تلاقی سه نقطه(3
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xی های معادلهریشه و  اگر -18 x   2 5 21های کدام معادله باشند، ریشه 1  و
21 باشد؟می 

1)x x   2 25 25   2)x x   2 25 25 

3)x x  2 25 25   4)x x   2 25 25 

xی در معادله kبه ازای کدام مقدار  -15 kx   2 ی دیگر ها مکعب ریشهیکی از ریشه 16

 است؟

1)8   2)15   3)22   4)3 

xی در معادله -25 x m   23 ی دیگر بیشتر واحد از ریشه 2ها اگر یکی از ریشه 15

 کدام است؟ mباشد، 

1)
5
59

   2)
5
63

   
3)

4
59

   4)
4
63

 

xی در معادله -21 x m    2 2 ها برابر حاصلضرب ریشه 3ها با مجموع مربعات ریشه1

 کدام است؟ mبرابر است. مقدار 

1)
5
4

   2)
5
9

   
3)

5
13

   4)
5

17
 

xی های معادلهریشهو  اگر  -22 x   23 4 باشند، حاصل 1  26  کدام است؟ 8

1)
3
32

   2)
3
38

   
3)

3
19

   4)
3
36

 

xیهای معادلهریشه و  اگر  -23 x   2 4 باشد، آنگاه حاصل عبارت  2

  2  کدام است؟ 5

1)1   2)2   3)2-   4)1- 
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xی دوم ی درجههای معادلهریشه 2x و 1xاگر -24 x   2 3 باشند، حاصل  6

P (x x ) (x x )   2 23 3
1 21 23  کدام است؟ 3

1)54   2)158   3)213   4)432 

xی های معادلهریشهو  اگر -25 x   2 4 باشند، حاصل 2








کدام  

)(است؟   

1)2   2)2   3)4   4)8 

xی های معادلهریشه 2xو  1xاگر  -23 ( )x    2 2 1 xحاصل  باشند، 2 x6 6
1 2

 دقدر است؟

1)5   2)12   3)5   4)35 

xوxاگر -22  ی دومی درجههایش معادلهریشهx x   22 3 باشند، حاصل عبارت   1

A
x x

 
  

1 1
1 1

 برابر با کدام است؟  

(2 (تعریف نشده است.1
6
7

   3)
4
7

   4)
2
1

 

xی دوم ی درجههای معادلهریشه 2x و 1xاگر -28 x   2 12 باشند، حاصل  4

x x x x1 2 2  کدام است؟ 1

1)8   2)24   3)3   4)33 

xی درجه دوم در معادله kبه ازای کدام مقدار  -25 x k   22 ای ها رابطهبین ریشه

32 21  xx برقرار است؟ 

1)12   2)3   3)8   4)10 
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xی درجه دوم های معادلهریشه و   اگر -35 x   24 2 باشند، مقدار  3

( )( )   2 22  کدام است؟ 2

1)
9
4

   2)
4
1

   3)
9
1

   4)
4
9

 

xی ی معادلهدو ریشه و اگر -31 x   2 3 حاصل  باشند، 1    3 2 22 

 کدام است؟

1)12   2)25-   3)18-   4)5 

xی های معادلهریشهواگر -32 x   2 3 های یم از معادله های کدامریشه باشند، 2

زیر 



و  




 باشد؟می 

1)x x  22 13 2   2)x x  2 13 2 

3)x x  2 13 2   4)x x  22 13 2 

xی های معادلهلات زیر عکس ریشههای کدام یم از معادریشه -33 x   2 4  باشد؟می 1

1)x x   2 4 1    2)x x    2 4 1 

3)x x   2 4 1   4)x x    2 4 1 

x)یهای معادلهمجموع ریشه -34 ) x     23 2 3  کدام است؟ 1

1)3   2)5   3)12   4)3 

xاگر  -35  1 xو 1  2 xی درجه دوم های معادلهریشه 2 ( m )x n    2 2 5 

 کدام است؟ mباشند، مقدار 

1)2   2)2-   3)1   4)1- 
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xی دوم ی درجهمعادله -33 x   22 3 ی دومی که هر درجهی مفروض است، معادله 4

 های این معادله باشد، کدام است؟ی ریشههایش عکس قرینهیم از ریشه

1)x x   24 3 2   2)x x   24 3 2 

3)x x   24 3 2   4)x x   22 3 4 

a)ی دومی درجههای معادلهیکی از ریشه aبه ازای کدام مقدار  -32 )x x a    21 9 4 

 ی دیگر است؟معکوس ریشه

1)
3
1

   2)
5
1

   3)8   4)15- 

xی معادله -38 x   2  دارای کدام ویژگی است؟  6

 ارد.ی حقیقی ند(ریشه2   (دهار ریشه حقیقی دارد.1

 ( است.-3هایش )(حاصلضرب ریشه4   ی قرینه دارد.(دو ریشه3

axی درجه دوم هرگاه در معادله -35 bx c (a )    2ی رابطهa c b 9 برقرار  3

 ی معادله کدام است؟باشد، آنگاه یم ریشه

1)
a

c

3
   2)

a

c

3


   3)
a

c3
   4)

a

c3
 

xی درجه دوم های معادلهبرای این که ریشه mحدود  -45 mx   2  x2در دو طرف 2

 باشد، کدام است؟

1)3m    2)4m 

3)38  m   4)48  m 
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x)ی های معادلهجمع ریشهحاصل -41 ) x     21 4 1  کدام است؟ 2

1)1   2)4   3)2  4)624 

xی معادله -42 x   4 22  دند جواب حقیقی دارد؟ 5

 4( 4   1(3   2(2   (صفر1

xیاگر معادله -43 (m )x m     4 22 ی حقیقی متمایز باشد، حدود ریشه 4، دارای 5

 ، به کدام صورت است؟ mتغییرات 

1)4m  2)4m 3)44  m 4)94 m 

axax()x(y(ی منحنی به معادله -44  24 ها را فقط در دو نقطه xمحور 22

 کدام است؟ aمجموعه تمام مقادیر قابل قبول برای  کند. قطع می

1)21  a  2)2a
 

3)1a  4 )1a 

axاگر عبارت  -45 x 22  کدام است؟ aمثبت باشد، حدود  xبه ازای جمیع مقادیر  3

1)a  
1
24

  2)
24
1

a 3)
24
1

a 4)24a 
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 (نمودار درجه دومتست های تکمیلی )

درجه دوم  نمودارهای زیر مربوط به تابع -1

aهستند. در کدام نمودار    ،b   و

c  است؟ 

 

 

1)                   2 )  

 

3)     4) 

 

fنمودار تابع  -2 (x) (a )x x a    22 3  کدام است؟ bباشد، مقدار یبه صورت مقابل م 2

1)
2
1

   2)
2
3

 

3)
2
9

   4)
2
11

 

 با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه درست است؟ -3

1)a ,b , c   1 

2)a ,b , c  1 1 

3)a ,b ,c     1 

4)a ,b ,c     1 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x ° 

b 

y 

x 

𝑦 = 𝑥2 

𝑦 = 𝑎𝑥2 

𝑦 = 𝑏(𝑥 + 𝑐)2 

f (x) ax bx c  2 
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cbxax)x(fاگر نمودار تابع  -4  رو باشد،کدام گزینه درست به صورت روبه 2

 است؟  

1)a ,c ,b     2)a ,c ,b     

3)a ,c ,b     4)a ,c ,b     

 ی هاشور زده کدام است؟در شکل روبه رو مساحت ناحیه -5

1)
2
1

    2 )1 

3)
2
3

    4 )2 

 

nmxxyی نمودار تابع با ضابطه -3   کدام است؟nmبه صورت زیر است.  2

1)4    2)2 

3)4-    4)2- 

 

yنمودار تابع  -2 x mx n   2 2  کدام است؟ mبه صورت مقابل است. مقدار  1

1)6    2)6 

3)8    4)8 

yی دوم اگر تابع درجه -8 x mx  2 متقارن باشد، این منحنی،  x1نسبت به خط  3

 کند؟ها را با کدام طول مثبت قطع می xمحور 

1)2   2)3   3)1   4)4 

y 

x 

𝑦 = 2𝑥2 − 4𝑥 + 3 

° 

y 

x 

4 

y 

x 

3 
1 
° 

x 
𝑥2 

𝑥1 

y 
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fاگر نمودار تابع  -5 (x) ax bx a  2 ها و محور عرض 2ای به طول ها در نقطهمحور طول

 ی محور تقارن این تابع کدام است؟معادله قطع کند، -1ای به عرض را در نقطه

1)
4
1

x  2)
4
3

x  3)
4
5

x  4)
4
7

x 

yاگر نمودار تابع   -15 x mx  2 بالای نیمساز نواحی اول و سوم مختصات باشد، حدود  1

m کدام است؟ 

 1)3m 2 )1m             3)13  m  4 )31  m 

کدام یم از   مقابل یبا ضابطه fنمودار تابع  -11

 کند؟می های زیر را در سه نقطه قطعخط

1)2y  2)1y 

3 )
2
1

y            4 )1y 

baxx)x(fهای نمودارهای دو تابع با ضابطه -12  bx)x(gو  2  همدیگر  2

 کدام است؟ aکنند. مقدار یقطع م -1ای به طول ها در نقطه xرا روی محور 

1)3   2)2   3)5   4 )1 

fنمودار توابع -13 (x) x ax b  2 ی با ضابطه gو  4

),(ی همدیگر را در نقطه مقابل کنند، قطع می 12

 کدام است؟ aمقدار 

1)1-   2)3-   3)3   4)1 

fاگر سهمی  -14 (x) ax bx c  2 محورxقطع کرده و  1 ای به طولا در نقطهها ر

f ( )2 )f(fو  3 ))1  باشد، برد این سهمی کدام است؟ 1

1)),[ 1  2)],( 1 3)),[ 1  4)],( 1 

x x x
f (x)

x x





  


 

2 2
2

 

bx x x
g(x)

x c x





  


  

2 3

 



42 

 

yاگر نمودار تابع  -15 x ax b  2 قطع  2و  -1های ها را در دو نقطه به طولمحور طول

 کند؟ها را با کدام عرض قطع میکند، محور عرض

1)1-   2)1   3)2-   4)2 

y، تابع mبه ازای کدام مقدار  -13 (m )x m x    21 2  3دارای ماکزیممی برابر  4

 است؟

(3   -1(2  3یا  -1(1
3
1

   4) 3 

yاگر بیشترین مقدار تابع  -12 (a )x x a   23  کدام است؟ aبرابر صفر باشد، مقدار   4

 1و  -4( 4   -4(3   -5(2    1(1

fنیمم تابع می -18 (x) x x m  2  کدام است؟ mبرابر صفر است. مقدار  2

 -2(4   -1(3   (صفر2   1(1

yنیمم تابعمی -15 (m )x x   21 2 )برابر   1 )5  است. مقدارm کدام است؟ 

1)
4
3

   2)
5
3

   3)
4
5

   4)
4
5

 

cbxax)x(fیاگر تابع با ضابطه -25  باشد و  2نسبی  maxدارای 1xدر  2

x(fy(نمودار تابع    ی دهارم بگذرد، حاصل روی نیمساز ناحیه 2ی به طول از نقطه

cba  دقدر است؟ 

1)5   2)3   3)4   4)2   
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ها را در yو محور  2ای به طولها در نقطهxکه محور  ،منمودار یم سهمی درجه دو -21

از  قطع می کند، -1ای به طول و نیمساز ربع دوم و دهارم را در نقطه  -1ض ای به عرنقطه

 گذرد؟ی زیر میکدام نقطه

 1)( , )1 2  2)( , )
41
3  

3)( , )2 3  4)( , )
1 1
2 2

 

yی شناگری طبق معادله -22 t t  2 6 فاصله از  yشود. )شیرجه زده و وارد آب می 8

زمان سپری شده بر حسب ثانیه است( این شناگر دند ثانیه زیر آب بوده  tسطح آب و 

 است؟

1)1   2)
2
3

 

3)2   4)
2
5

 

cbxaxyسهمی  -23  ها را و محور عرض 1ل ای به طوها را در نقطهمحور طول 2

32کند. اگر قطع می  -1ای به عرض در نقطه )(f ،مقدار  کدام است؟ باشد 

1)2   2)2-   3)8   4)8- 

کند تا ی شیرجه را ترک میای که تختهرا از لحظه صشکل مقابل مسیر حرکت یم غوا -24

به صورت ص ی حرکت غواد. اگر معادلهدهگردد، نشان میزمانی که دوباره به سطح آب برمی

y x x  2 9  ده قدر است؟ صحداکثر عمق شیرجه زدن غوا باشد، 8

1)12   2)25/12       

3)5/12   4)25/12 

 

 

y 

x 

 ی شیرجهتخته

y 

x 

ی تخته

 شیرجه

سطح 

 آب
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y، نمودار تابع mبه ازای کدام مقدار  -25 (m )x mx   22 2 ها  xهمواره بالای محور  1

 است؟

1)2m    2)12  m 

3)22  m    4)21  m 

yنمودار تابع  mبه ازای دند مقدار  -23 mx (m )x   2 2 و مماس  xدر بالای محور  2

 بر آن است؟

 m(هیچ مقدار m  3)1  4 (هر مقدار2   2(1

fی ا ضابطهب f، تابع mبه ازای ده مقدار  -22 (x) mx (m )x   2 2 در پایین محور  2

xها و مماس بر آن است؟ 

  m(به ازای هر مقدار 2     (دو1

 m(به ازای هیچ مقدار 4     (یم3

bنمودار دو تابع  -28
f(x) ax

x
 2  وxg(x) a b   1 ای ها در نقطهروی محور طول 1

aکنند. مقدارقطع می یم دیگر را 1به طول  b2 کدام است؟ 

1)
2
1

   2)
2
1


   

3)
2
3

   4)
2
3

 

]ی اگر بازه -25 , )  2، ای باشد که تابعبزرگترین بازهf (x) x ax  2 روی آن 3

 ؟کندنمیی مختصات عبور صعودی است، آنگاه نمودار این تابع از کدام ناحیه

 (دهارم4   (دوم3   (سوم2   (اول1

yیاگر خطی به معادله -35 ax b ، ی منحنی سهمی به معادلهy x x  2 4 را در  1

aارقطع کند مقد 1های صفر و  نقاطی به طول b2 کدام است؟ 

 (صفر4   2(3   -1(2   1(1
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(xیبا ضابطه fدر تابع  bو  aبه ازای ده مقادیری از  -31 ) b , x
f (x)

ax b , x





  


  

23
هر خط  2

 کند؟نمودار تابع را حداقل در یم نقطه قطع می ها، به موازات محور طول

1)b ,a  1  2)b ,a  1       3)b ,a  1  4)b ,a  1 

fنیمم نمودار تابع ی می، نقطهnبه ازای کدام مقدار  -32 (x) x mx n   22 ای به نقطه 1

 ها خواهد بود؟xواقع بر محور  2طول 

1)2-   2)2   3)8   4)2- 

yرأس سهمی  -33 x mx  2 1
4

های دوم و دهارم مختصات واقع روی نیمساز ناحیه  

 کدام است؟ ABقطع کند، طول پاره خط  Bو   Aها را در نقاط  xاست. اگر این سهمی محور 

1)2   2)
2
2

   3)1   4)
2
1

 

x)a(axyی ینکه منحنی سهمی به معادلهبرای ا aی مقادیر مجموعه -34 22   در

 باشد، کدام است؟ داشتهی دوم محورهای مختصات قرار نناحیه

 1)2a            2)2a                 3)a   2         4)a   2 

 قدرمطلق( ادلات)مع

 

 

 حاصل هرعبارت را بدون قدر مطلق بنویسید.مثال: 

)| | | |  1 4 2 3  

)| |  22 4 2 3  
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 را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید. عبارات زیرمثال: 

) ( ) 21 5
 

) x x 22 4 4
 

) x x 4 23 4 4 1
 

) 4 11 4 7  

 

xاگر مثال:  x  2  .باشد، حاصل عبارت زیر  را بیابید 

A x x x   2 2 2 1
 

 معادلات  قدر مطلقی زیر را حل کنید.مثال: 

)x|x|1 4  

x x)   2 2 32 3 27  

)x |x|   23 5 4  

x)x
|x|

 4 3
 

x||معادله یمثال:  | |  4 2  دند جواب دارد؟3

 

 معادلات قدر مطلقی زیر را حل کنید.مثال: 

|x x| x  2 3  

x x x  3 2  

|x | | x |  3 3 2  
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 معادلات زیر را حل کنید؟ مثال: 

) x x 1 2 1 3  

) x x 2 2 1 3  

x
) x

x
  

13 2 1
1  

 

 قدرمطلق نامعادلات

 

 

 را بیابید؟ xمثال: از هر نامعادله، حدود 

) |x|1 2  

) |x|2 1  

) |x| 3 1 2  

 

 مجموعه جواب نامعادله ی زیرکدام است؟مثال: 

x




1 1
32

 

 را بنویسید؟ xدر هر یم حدودمثال: 

x x x     2 2 3 1 9  
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yزیر نمودار تابع  y4، خط  xبه ازای ده مقادیری ازمثال:  (x )    ؟نمی گیردقرار  22

 

 ؟ی زیر دند ریشه ی صحیح دارد نامعادلهمثال: 

x x  2 1 1  

x
| |

x






2 3 1
2

 

 .معادلات  قدر مطلقی زیر را حل کنیدمثال: 

x
| |

x x


 
1 2 12  

x x

x |x |


 
 

 

1 2 2
1 2 2

 

xاگر رابطه ی : 83س د  y z x y z     سه عدد  الزاماً تبدیل شود، به رابطه تساوی

 دگونه اند؟z,y,xغیرصفر

 منفی(4   مثبت(3  هم علامت(2  مساوی هم(1

 

 تست های تکمیلی)قدر مطلق(

2نمودار تابع  -1 xxy  کند؟از کدام ناحیه عبور می 

 (دهارم  4   (دوم3   (سوم2   (اول1

65نمودار تابع  -2  xxx)x(f کند؟ها را در دند نقطه قطع میمحور طول 

1)4   2)3   3)2   4)1 
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xyمساحت محدود به نمودار  -3    ها دند واحد سطح است؟محور طول و 2

1)1   2)2   3)4   4)3 

1مساحت مربع حاصل از تلاقی نمودارهای  -4 xy  12و  xy کدام است؟ 

1)4   2)3   3)2   4)
2
3

 

1نمودار مقابل مربوط به تابع  -5 xa)x(f .ی رنگی دقدر مساحت ناحیه است

 است؟

1)
2
1

   
2)1 

3)
2
3

    4)2 

 

x(fy(ی معادله هاگر نمودار تابع ب -3 به صورت روبرو باشد، آنگاه نمودارy f (x ) 1 

 شبیه کدام است؟

 

 

 

1)     2 ) 

 

 

3)     4 

y 

x 
1 

1- 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

𝑦 = 𝑎 − |𝑥 − 1| 
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kyخط  -2  1نمودار تابع xy کند. را در سه نقطه قطع میK کدام است؟ 

(4   2(3   1(2   (صفر1
2
1

 

31کمترین مقدار عبارت  -8  xx کدام است؟ 

1)4   2)1   3)2   4)5 

21سطح محصور بین نمودار  -5  xxy ی اول و سوم کدام و نیمساز ناحیه

 است؟

1)1   2)
2
1

   3)
2
3

   4)2 

122ی ابع با ضابطهت -15  xxx)x(f ای تبدیل به تابع در ده فاصله

 شود؟ثابت می

1)x 2 2)x 1             3)x   2   4)x  1 3 

xاگر  -11 y   2 3 3 2  کند ده عددی است؟که در آن صدق می xقدار کمترین م ،12

1)
2
9

   
2)

2
15

   
3)

2
9

   4)
2
15

 

722ی معادله -12  xx دند ریشه دارد؟ 

1)2   2)3   3)3   4)4 

xxxی معادله -13   د جواب دارد؟دن12

 (جواب ندارد .4  3(3  2(2  1(1
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xی  اگر معادله -14 x k 2  کدام است؟ kدارای دهار ریشه حقیقی باشد، حدود   2

1)k   1  2)k 1  3)1k 4)k  

3ی موع جواب نامعادلهمج -15 xxکدام است؟ 

1)2x  2)2x  3)x   4)x  

 

 

aاگر  -13 b    وba  در این صورتbaba :برابر است با 

1)a2   2)a2   3)b3   4)b2 

 های زیر همواره برقرارند؟ ده تعداد از نامساوی -12

baba 
  

baba 
          

baba  

 (هیچ4   3(3   2(2   1(1

xxxیمعادله -18 212  دند ریشه دارد؟ 

1)4   2)3   3)2   4)1     

5272یاگر مجموعه جواب معادله -15  xxx به صورت

),[],(  باشد، حاصلکدام است؟ 

1)5   2)2   3)5   4 )11 

 )تابع براکت(
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مثال: اگر 
 

x

x
f (x) x

 
  

 

2

2

f، حاصل  ( ) f ( )
13
3

 را بیابید. 

 

]، حاصل n2عدد طبیعی  برای هر: 51د  س n n ] [ n n]   2 24 3 1 2  کدام است؟2

 

اگر مثال:   x x Q
f(x)

x Q




 
yآنگاه ضابطه ی تابع f(f(x)) را بیابید؟ 

xاگر: 88خ  س x  2 است؟ زیرکدامباشد، حاصل عبارت 

[x] [x ] [x ] [x ] ?   2 3 4
 

 

x)اگر جزء صحیح : 88د  س x)2  باشد ، آنگاه   -1برابر[x ]2 کدام است؟ 

 

yتابع ی دامنهمثال: 
[x]




1
1

 را بیابید. 

 

fدامنه تابعمثال:  (x) ([x] )( [x])  2  را بنویسید.3

 

fدامنه مثال: تمام  (x)
[x]



1
3

 .را بیابید 

 

yبرد تابعمثال:  x [ x]  3 3  را بیابید.2
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yبرد تابعمثال:  x [x]  3 3  را بیابید.2

 

xمعادله ی مثال:  x
[x] [ x]

  
 

2 12 5  ؟دند جواب دارد 2

اگر مثال:    f (x) x x     باشد، مجموع جواب های معادله یx x f (x)  22 را  1

 .بیابید

 

xی تابع  دامنهمثال: 
y

[x] [ x]




 

 را بیابید؟1

 

 بیابید ؟مثال: مجموعه جواب معادله زیر را 

[x] [x ] [x ]    
1 2 1
3 3  

 

 رسم نمودارتابع

 

 

xنمودار تابع : 83 خ س
y [ ] ,x [ , )   2 1 2 5

2
از دند پاره خط مساوی هم، تشکیل شده   

 است؟

 

 y f (x)



55 

 

 نمودار تابع مقابل را رسم کنید. مثال:

 f (x) x  

 

yنمودار تابع: 51 خ س [x ] xروی بازه ی  ،2 ( , ) 2  از دند پاره خط تشکیل شده است؟  2

f تابع نمودار مثال: (x) [x] x  1   بازهدر  [ , ) از دند پاره خط مساوی تشکیل شده   2

 است؟

 

 

 تست های تکمیلی) براکت(

حاصل  -1   xx 35   2به ازایx ( کدام است؟  علامت جزء صحیح است.) 

1)12-   2)14-   3)13-   4)15- 

fاگر  -2 (x) [ x] [ x ] 5 fمقدار 3 ( )
1
2

 کدام است؟

 2(4   1(3   (صفر2   -1(1

حاصل  -3   x x7 xبه ازای  5 
1
2

) کدام است؟  نماد جزء صحیح است.) 

1)1   2)5   3)3   4)2 

اگر -4 x 4،  آنگاه x3 ) تواند بپذیرد؟دند مقدار می5  علامت جزء صحیح

 است.(

1)2   2)3   3)4   4)5 
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]a]xاگر -5   آنگاه]xa[  ( کدام است؟][ ).علامت جزء صحیح است 

 (صفر2     -1(1

  -1یا   (صفر4     1(3

xاگر  -3

x

 
  

3 باشد، مقدار  2 x (.علامت جزء صحیح است ) دند جواب دارد؟ 

1)2   2)3   3)4   4)1 

xcotxtan[a[ی حاده بوده و زاویه xاگر  -2 
3
2

ی تمام باشد، آنگاه مجموعه 

 (.علامت جزء صحیح است ][کند، کدام است ؟ )اختیار می aمقادیری که 

1)N   2)}{N 1  3)Z  4)},{N 21 

عددی غیر صحیح باشد، حاصل  xاگر  -8   xx  کدام است؟ ) 21   نماد جزء

 (.صحیح است

 1یا  5(4  -1یا  5(3   1(2   (صفر1

x]ی های معادله ی جواباگر مجموعه -5 ] [x ]   
1 12 1
2 2

baباشد ]b,a(ی بازه    کدام

 (.علامت جزء صحیح است  ][است؟ )

1)4-   2)4   3)2-   4)2 

xیی جواب معادلهمجموعه -15 x

x x

     
       

2 1 1 2 3
2 2

علامت جزء صحیح   ][کدام است؟ ) 

 (.است

1) , , ,   7 3 1 3   2) , , ,  7 3 1 3
 

3) , , ,  3 1 1 3   4) , , , 3 1 1 3 

 
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yنمودار تابع  -11 x [x],x [ , )   2 تشکیل شده است.  Lی مساوی به طول قطعه nاز  3

 (.ستعلامت جزء صحیح ا ][کدام است؟ ) )L,n(دوتایی مرتب 

1)),( 14 2)),( 24 3)),( 15 4)),( 25 

اگر  -12 f (x) x، آنگاه مجموعه مقادیر f(f(x) x) علامت جزء صحیح  کدام است؟(

 (.است

1){ , }1  2){ , } 1  3){ }   4)}{ 1 

xاگر -13
y x [ ]  1 2

2
 کدام است؟ yحدود تغییرات  

1)[ , ) 2  2)[ , )1 1              3)[ , )
3 1
2 2

   4)[ , )
1 3
2 2

 

ی معادلهاگر  -14
 

2
12




x

ax
به صورت  aحدود و ،همواره جواب غیرتهی داشته باشد 

(a,b)، حاصلb a  ؟ )استکدام  ).علامت جزء صحیح است 

1)1   2)2   3)3   4)4 

]yx[آنگاه   ]y[3و  ]2]xاگر -15   ( علامت جزء صحیح است  ][کدام است؟.) 

  5یا  4(4   3یا  5(3   3(فقط2   5(فقط 1

در تساوی  -13     x y x حدودy  به صورت(a,b)،مقدار  باشدb a؟ با استبرابر 

(  علامت جزء صحیح است.) 

1)2-   2)1   3)1-   4)2 
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نمودار تابع  -12  xxy  ی در بازه 11 , ( شبیه کدام گزینه است؟  زء نماد ج

 صحیح است.(

1)     2) 

 

3)                  4 ) 

 

ی نمودار تابع با ضابطه -18 xx)x(f   ؟ )کندنمیکدام خط زیر را قطع   نماد جزء

 صحیح است.(

1)y   2)
2
1

y
  

3)
2
3

y  4)
2
5

y 

نمودار  -15 xxy  ی در بازه),[ 21 ( کدام است؟  علامت جزء صحیح است.) 

 

1)     2) 

 

  

3)                                                                 4) 

 

 

 

 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

2 

1 2 
1- 

y 

x 

2 

1 2 1- 
y 

X  

1 

1 2 1- 

y 

x 

1 

1 
1- 

2 

1- 
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ع نمایش هندسی تاب -52 xxy  یدر فاصلهx  1 کدام است؟ )1   علامت جزء

 (.صحیح است

 

1)     2) 

 

  

3)     4) 

 

نمودار -21
 

x
y

x


1
],(ی روی فاصله  11 ( :نماد جزء صحیح استبه صورت.) 

 .(یم پاره خط است2    .ت(دو خط اس1

 .(سه پاره خط است4   .(دو پاره خط است3

نمودار تابع   -22 y sin( x )



2

xدر   4 کدام است؟ ( نماد جزء صحیح است.) 

 

1)     2) 

 

 

  

3)     4) 

 

3 

3 

3 1 2 
x 

y 

° 3 4 

3 
1 

3 

3 

3 1 2 
x 

y 

3 4 

3 
1- 

1 

y 

x 

1 

1 1- 

y 

x 

1 

1 
1- 

2 

1- 

y 

x 

1 

1 2 1- 

y 

x 

1 

1 
1- 

2 

1- 

y 

x 

1 

1 2 1- 

y 

x 

1 

1 
1- 

2 

1- 
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ینمودار تابع با ضابطه -23 f (x) x x با شرط x  1 ) کدام است؟ 2   نماد جزء

 صحیح است.(

 

1)     2) 

 

  

3)     4) 

 

 

xنمودار تابع  -24
y x 

  3
]یدر بازه  , ) ) به کدام صورت است؟6  لامت جزء صحیح ع

 (.است

1)     2)      

 

 

4                                                   (3) 

 

 

 

 

 

x 
3 3 

3 

3 6 

y 

° 

3 
3 ° 3 6 

y 

x 
3 

3 

3 ° 3 6 

y 

x 

3 

6 

x 
3 

3 
3 

3 6 

y 

° 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

1 

1 2 1- 

y 

x 

1 

1 
1- 

2 

1- 
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ی نمودار تابع با ضابطه -25
   

f (x)
x x




 

) شبیه به کدام گزینه است؟ 1  نماد جزء

 صحیح است(

 

1)     2       ) 

 

 

3)     4) 

 

نمودار  -32
[x]

y x [x] sin


  
2

]ی در بازه  , ) از دند تکه پاره خط تشکیل شده  4

 است؟

1)1   2)2   3)3   4)4 

 کند، ده عددی است؟مشخص می2[y][x]ی مساحتی که ضابطه -22

1)1   2)2   3)4   4)8   

 

 

 

 

 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 
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yنمودار تابع  -28 [x]   نماد جزء صحیح است.( ][کدام است؟)21

 

 

1)      2) 

  

 

3)      4) 

 

ی معادله -25 xx  یدر بازه],[ 32 دند جواب دارد؟ (  نماد جزء صحیح است.) 

 شمار(بی4  4(3   3(2   2(1

یادلهمع -35
4
1

 ]x[x ی در بازه],[ 42  ( علامت جزء صحیح  ][دند ریشه دارد؟

 (.است

     4(4  3(3   2(2   (صفر1

ی معادله -31  xx]x[   (.نماد جزء صحیح است][) دند جواب دارد؟ 21

 شمار(بی4  2(3   (صفر2   1(1

ی معادله -32      123  xxx ( دند جواب دارد؟  ).نماد جزء صحیح است 

   2(4  (صفر3  شمار(بی2   1(1

 

1- 1 2 3 

3 

3 
x 

y 

 x 

 y 

3 3 

3 1- 1 2 
x 

y 

1- 3 

3 

3 

1 2 

x 

y 

1- 1 

3 3 

3 3 
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xمعادله ی  -33 x
[ ]
2 3

 باشد؟دارای دند جواب می 

 3(4   2(3   1(2  (فاقد جواب1

]ی معادله -34 ] [ ]
x x

 
 

12 12
5 5

نماد  ][ی اعداد حقیقی دارد؟ )دند ریشه در مجموعه 

 جزء صحیح است.(

 (بی شمار4   3(3   15(2   12(1

ی  مجموعه جواب نامعادله -35     x x x   2 کدام است؟ )  4   علامت جزء

 صحیح است.(

1)),(
2
1

  2)),( 1
 3)),(

4
1

        4)( , ) 

اگر  -33  252  xx و  42  xx آنگاه xx 22  ( کدام است؟   علامت

 جزء صحیح است.(

1)1   2)2   3)3   4)4  

ی معادله -32    233  xx  ( دند جواب دارد؟ ).علامت جزء صحیح است 

 شمار(بی4   (دو3   (یم2   (هیچ1

[x] یهای معادلهی جوابمجموعه -38 [ x]  3 علامت جزء صحیح  ][) کدام است؟

 است(

1)[ , ) 1  2)[ , )
1
3

               3)( , )1   4)[ , )
1
3

 

x]ی معادله -35 ] [x]   22 4  (.علامت جزء صحیح است ][دند ریشه دارد؟ )  1

 رد.  (ریشه ندا4  2(3  شمار(بی2   1(1
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 (مفاهیم) 1لگاریتم

 

 

 مثال:

n
log log ... log ?

n
   



1 2
2 3 1

 

( log log )
x





1 15 3
21 

 بازی با مبنا

 

 

 ورید.حاصل های زیر را بدست آ مثال:

log log
?

loglog
 

24 36
42

 

( x x )

(x x)
log ?

3 2
3  

logاگر : 55 خ س k5 logباشد،  3 /3 1  کدام است؟ 6
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log: اگر  55د  س k2 است؟ باشد حاصل عبارت زیرکدام 

log( ) log( ) ؟   6 2 5 2 1 5  

xریشه های معادله ی  b و a اگر: 88 خ س x /    2 1 باشند، حاصل 1

loga logb log(a b)     ست؟اکدام 

 

a: اگر88د  س 4 2 )، لگاریتم 2 a )4  کدام است؟ 4در پایه ی 1

 

4برابر با   3در پایه  a: اگر لگاریتم 82د  س
3

a)تم باشد، آن گاه لگاری   )3 در پایه ی 7

 کدام است؟ 8

 

logاگر: 83 خ س 12
 کدام است؟24باشد، عدد  2

 

klog: اگر 83د  س log log( ) 43 3 آنگاه لگاریتم  81
k
 کدام است؟ 2در پایه ی  5

 

f ابعنمودارتو: 51 خ س (x) log
x

 2
xg(x) و 1 log 1

2

 نسبت به هم دگونه اند؟  

1)f (x) 2    بالاتر)g(x) بالاتر 

 (فقط در یم نقطه متقاطع4    .(منطبق اند3
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 ) نامعادلاتو  معادلات( 2لگاریتم

 

 

f(x)برد تابع ل:  مثا |logx| 1؟ 

 

yتابع   معکوس نمودارل:  مثا l (x )og 1 .را رسم کنید 

 

 دامنه ی تابع لگاریتمی

 

 

logاز دو معادله ی: 85  خ س x log (y )  2 21 xو1 y 2 2 x)مقدار لگاریتم   32 y)

 کدام است؟ 4ی  درپایه

 

log(yاز معادلات: 82 خ س x) log( x y)   4 log(yو2 ) 2  کدام است؟x، مقدار 1
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 مثال: ده تعداد از روابط زیر صحیح است؟ 

a)log log 

1

1 1
1 1
2 2

 

b)log log5 7
3 1

3

 

c)log log

1 1
25 5

17  

fابعدامنه ی ت: 83 خ س (x) log(x )  1  به کدام صورت است؟1

 

 مسائل کاربردی توابع نمایی

 

 

fدقیقه برابر  tدر یم نوع کشت، تعداد باکتری ها پس از گذشت : 51 خ س (t)  است که

/ tf (t) e   ln)می شود؟ 15555 ، پس از ده مدت تعداد باکتری ها122 / )5 1 68 

 

ktfدقیقه به صورت tها در یم نوع کشت، بعد از: تعداد باکتری 51د  س (t) Ae .است

باشد، در  3255و در دقیقه ی بیستم برابر  855اگر تعداد این باکتری ها در شروع کشت 

 آن ها کدام است؟ دقیقه ی سی ام تعداد
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/ماه اشتغال بتواند روزانه  tاگر یم کارگر عادی بعد از: 85 خ س tf (t) e    29 5 

واحد را کامل می کند؟ 35پس از دند ماه تجربه ی کاری روزانه  ،واحد کار را کامل کند

e(log / )2 7 

 

دقیقه پس از   tنه ای از باکتری ها، تعداد باکتری ها در زمان : در یم کشت نمو85 د س

ktشروع، از مدل 
V(t) Be دقیقه تعداد باکتری ها دو برابر  3پیروی می کند. اگر پس از

 می شود؟ تعداد آن ها دند برابر تعداد شروع آزمایش 12شود، با این روند در پایان دقیقه ی 

 

دقیقه tباکتری موجود است. تعداد باکتری ها پس از  1455: در شروع یم نوع کشت 52د س

/ tf (t) Ae    باکتری موجود است؟ 2555است. پس از دند دقیقه 4

 

 تست های تکمیلی) لگاریتم(

)حاصل -1 log ) 61  کدام است؟77

1)13   2)42   3)45   4)53 

logاگر  -2 a15
 کدام است؟ log815باشد، حاصل   3

1)a3   2)
a

3
   3))a( 14   4)

1
4
a

 

logاگر  -3 a26  ،باشدlog92کدام است؟ 

1)2
2


a
  2)

a

2
2  3)

a

2
2  4)2

1


a
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عبارت  حاصل -4    log log log
2

21 21 213 7  کدام است؟ 63

1)1  2)73log  3)2  4)37log 

حاصل  -5
ab ab
n na b

log log


1 1
 کدام است؟ 

1)n   2)
n

1

   
3)alog  4)blog 

logاگر  -3 /3 4 ،log /7 logو  8 /28 1 logمقدار  باشد، 4
3
49

3 12
 کدام است؟ 

 1)
15
7

   2)
15
8

   3)
15
11

   4)
15
13

 

logمقدار تقریبی
7

4
49 5

12 3
logاگر -2  /2 log، و3 /7  و 8

 کدام است؟

1)5/5   2)3/5   3)3/5   4)4/5 

کدام  4در پایه  155باشد آنگاه لگاریتم   34/3برابر  2در پایه  5/12اگر لگاریتم عدد  -8

 است؟

1)12/3   2)32/3   3)48/3   4)22/3 

حاصل  -5
42
28 22

loglog

)(log)log( 
 کدام است؟ 

1)2   2)4   3)3    4)8 

 

 

log /3 0 4 
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logاگر  -15 a25  ،مقدار باشدlog log5 25
8 8

 کدام است؟ 

1)
a

3
2

   2)
a3

4

   

3)a
2
3   

4)a
4
3

 

xاگر -11
ylog 3 ،مقدار عددی  باشدy y

x
log log

2
 کدام است؟ 38

1)
3
8

   2)
3
8

   3)
9
64

   4)24 

logاگر -12 a18
 کدام است؟ aبر حسب  log64مقدار  باشد، 8

1)
4

13 a
  2)

4
3a

   3)
4

13 a
             4)

2
13 a

 

Aاگر  -13 log

427
3

Alogحاصل   باشد،  9

1

 کدام است؟ 4

1)1   2)2   3)5/1   4)5/2 

حاصل  -14
log log




3 3

41 8

1  کدام است؟ 1

1)3   2)5   3)3   4)12 

Aاگر -15
log log



 
2 2

1512

1  کدام است؟ A3در مبنای A12مقدار لگاریتم   باشد، 1

1)1   2)2   3)
2
1

   4)
3
1
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abاگر  -13 1،ماکزیمم  باشدloga.logb کدام است؟ 

1)2   2)
2
1

   
3)4   4)13 

x)اگر  -12 )xlog log


 
1

2 2 xباشد،مقدار 1
xlog 
2

 کدام است؟ 7

1)3   2)
3
1

   3)2   4)
2
1

 

logاگر -18
a




383 x)ی باشد، جواب معادله  144 ) (x )
a alog log
 

 
1 1  کدام است؟ 6

1)2   2)2-   3)3   4)3- 

از دستگاه  -15
ogx log y log(xy )l

log( x) logy log( x )

  

   

2 2
1 3 yمقدار  5 x3 کدام است؟ 

1)3   2)3   3)4   4)2 

از دستگاه  -25
( x y)

log

x y





 

 

2
33 5

2 16
 کدام است؟ yمقدار  

1)1   2)3   3)2   4)4 

اگر  -21
(x )

xx
x x xlog log log


  

4
2 باشد،  11

x

 کدام است؟ 2

1)4   2)
2
1

   3)1   4)2 

xxی معادله -22 log  10 دند جواب دارد؟ 

 (سه جواب2    (دو جواب1

),(ی(یم جواب در بازه3 )ی(یم جواب در بازه4  21 , ) 1 
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)اگر -23 x )
xf (x) log




2 fمقدار  باشد، 4 ( )f ( )2  کدام است؟ 8

1)log52  
2)log 5

22               3)log 5
21      4)log 5

23 

aاگر  -24
log log

 
12 12

43

1 aباشد، حاصل  1

(a )
log 



1
2 7

 کدام است؟ 

1)
3
2

   2)
6
1

   
3)3   4)

2
3

 

log(xاگر  -25 ) log(x ) log x    1 1 2 8 x)باشد، مقدار 8 )
log

1
 کدام است؟ 2

1)1   2)2   3)8/5   4)3 

xی های معادلهمجموع ریشه -23
x

log log 3
2  کدام است؟ 3

1)1    2)2   3)3   4)3  

xxlogی معادله -22 log 
 

2 1 2
9  دند ریشه دارد؟ 3

 (هیچ4   2(3   3(2    1(1

x)اگر  -28 )
log log


 

12
6 62 x)باشد، مقدار  1 )

(x )log


5
 کدام است؟ 1

1)
2
1

   2)
3
1

   3)2   4)3 

log(xی از معادله -25 )log(x ) log( x )   2 12 2 2 1
2

 کدام است؟  xمقدار  

1)2   2)3   3)4   4)5            

)ی  معادله -35 x ) logx xlog log x


 
23 1

2  دند جواب حقیقی دارد؟   2

 .(جواب ندارد4  3(3   2(2   1(1
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)ی معادله -31 x) (x x )
log log

 
 

22 2 1
8 8

42
3

 دند جواب است؟ دارای 

 (دهار4   (دو3   (یم2   (صفر1

xی های معادلهریشهlogBو logAاگر  -32 x   2 4 باشند، حاصل 2
logAB

logAlogB
 

 کدام است؟

1)2   2)3   3)1   4)4 

 بع است؟نمودار مقابل، مربوط به کدام تا -33

1))x(logy 1  2))x(logy 1 

3))x(logy  1  4))x(logy  1 

 کند؟ی دستگاه مختصات عبور میکدام تابع زیر از سه ناحیه -34

1))x(log)x(f 1   2)22  x)x(f 

3))x(log)x(f 1   4)22  x)x(f 

xyنمودار تابع  -35 a b   .به صورت روبرو استa b کدام است؟ 

1)3    2)4                                  

3)5/3    4)5  

 

xنمودار تابع   -33 af (x) b  3 رو است. مقدار به صورت روبهa b کدام است؟ 

1)2    2)1 

3)3    4)4 

y 

x ° 1- 

y 

x 

3 

4 

1 

4 

y 

x 
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fمعکوس تابع  -32 (x) log ( x) log (x )  2 22 )ی در بازه 2 , )2کدام است؟ 

1)
x

y



1

2
2 2

    2)
x

x
y






2 12
2 2   

3)
x

x
y




1
2

2 2
    4)

x

x
y






12
2 2

 

از دستگاه   -38
x y

x y

e

e





 




25
1
4

y، حاصل    x2 کدام است؟ 

1)ln2 5  2)ln ln 2 2 1            3)ln ln5 2 2  4)ln 2 1 

ktp(t)ی ، از معادلهtی م نوع کشت در دقیقهها در ی فرض کنیم تعداد باکتری -35 ae 

برابر  25ها  باشد، بعد از دند دقیقه تعداد باکتری 53/5به دست آید. اگر ضریب رشد، 

ln)شود؟ می / )5 1 62 

1)34   2)158   3)128   4)54 

 12ها برابر وع آزمایش تعداد سلولساعت از شر 2ها، بعد از در یم آزمایش تکثیر سلول -45

ها، یم ساعت پس از شروع است. تعداد سلول 158ساعت از شروع آن برابر  4و بعد از 

 (.کندها از تابع نمایی پیروی می)تکثیر سلول آزمایش دقدر است؟

1)2   2)4   3)8   4)13 

د سال طول مرکب پیوسته باشد، دن %23گذاری اگر نرخ سود مشارکت در سرمایه -41

ln)برابر شود؟  2گذاری ی یم فرد در این سرمایهکشد تا سرمایهمی / )2 0 69 

1)1   2)2   3)3   4)4 

اگر ضریب رشد  میلیون نفر برآورد شده است. 35جمعیت کشوری  1385در سال  -42

/ی جمعیت سالانه ln 2  شود؟برابر می 3این کشور  یتعپس از دند سال جم باشد، 3

 سال 35(4  سال 35(3  سال 55(2  سال 45(1
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